

复旦科学家研制出有源定向扬声器 广场舞噪音有了“逼停神器”

新华社上海4月27日电 (记者王琳琳 吴振东) 如何让广场舞者快活跳舞、又不扰民?记者从第二届上交会现场获悉,复旦大学科学家研制出有源定向扬声器,堪称广场舞噪音“逼停神器”。

复旦大学力学与工程科学系教授马建敏说,普通扬声器发出的声音是向四面八方传播的,要实现定向,扬声器的直径必须非常大。与传统扬声器的原理不同,有源定向扬声器首先将低频声音信号载于指向性很强的高频信号之上,再经过放大、发射到空气中,而后,空气会把高频信号迅速过滤,其上的可听声音信号便自然滤出,实现像激光一样定向传播。

除作为广场舞噪音的“逼停神器”外,有源定向扬声器还可用在广告会展、候机厅、公交车站等处,实现声音针对特定人群的定向播报。此外,在火灾等事故发生时,它可用作安全通道和逃生门的定向引导。对于较大功率的有源定向扬声器,它还可用于雾天航道指挥、空中交通治安指挥等领域。该产品有望于今年年末正式亮相。

杭州校园: 将推广把传达室改建为警务室

新华社杭州4月27日电 (记者魏董华) 记者26日从杭州市公安局获悉,杭州市将推广把校园传达室改建为校园警务室、警务岗的新模式,作为校园安全防护网和遇险快速反应“桥头堡”。

据了解,此模式最早在杭州市江干区的一所小学内试点。该小学位于闹市区,不少学生家长称,以前每逢学生上下学,小弄堂里挤满了接送孩子的家长和小摊小贩们,交通拥堵不堪,存在安全隐患。

该校校长俞晴称,通过警务室联动,整治校园周边秩序,还建立了治安防控队24小时巡逻值班,同时,设立交通道闸系统,交通、治安秩序明显改

善,学校安全指数大大提高。记者在校园警务室内看到,警绳、橡胶警棍、防暴喷雾剂等安保设备一应俱全,监控摄像头、110报警器和专用电话等还与区公安局110指挥中心联网。

据介绍,校园警务室安保队伍组成多元化,由社区民警、治安协管员、交通协管员、特保队员、校保卫干部、校园保安、值班老师、家长志愿者等。

目前,校园警务室在杭州市江干区已经有10个,此外还建有校园警务岗和警务点各20个,总数达到50个。该模式将逐步在杭州市推广,为创建平安和谐校园保驾护航。

浙江警方: 严打“伪基站”犯罪产业链

据新华社杭州4月27日电 (记者方列 王思北) 一台电脑、一台发射器、一根天线、一部手机、一个电瓶、一个电源转换器——这些设备组成的“伪基站”可以测出某一区域通信公司基站的频点,在屏蔽附近用户正常手机信号的同时,群发垃圾广告和诈骗短信。

记者从警方了解到,目前,利用“伪基站”实施的各类违法犯罪活动多发,已经形成生产者、销售者、广告

商、诈骗犯罪分子等一系列犯罪利益链条,严重影响公共通讯秩序,侵害群众合法权益,威胁社会稳定,成为一大社会公害。

今年2月以来,浙江省公安机关积极协调经信、通管等部门,依法建立联动机制,从源头打击“伪基站”违法犯罪活动,其间,共破获“伪基站”刑事案件106起,刑打119人,打掉团伙41个,捣毁“伪基站”生产窝点4个,收缴“伪基站”设备205台。

“超生的新生儿”落户逐步松动?

核心提示

今年以来,山东省和江西省南昌市的户籍管理部门决定,新生儿凭《出生医学证明》即可落户,与征收社会抚养费实行“脱钩”;而过去对超生的新生儿,在没有征收社会抚养费(相当于罚款)之前是不予上户口的。

分析人士指出,个别省市公安部门将超生的新生儿办理户口与罚款“脱钩”,这是否意味着其他省市此类户籍政策也会逐步松动?

罚款落实难,落户成筹码

北京市民李雪今年21岁,超生的她至今没有户口,“上了学、没有医保,没法坐火车,去不了图书馆,打不了工……所有需用身份证的,我全干不了,甚至到药店买感冒药,由于没有身份证,我也买不到。”李雪说。

从1998年,李雪的父母就开始为李雪的户口问题奔走。而当地派出所答复说,要落户需要计生服务证以及社会抚养费缴纳证明。

长期以来,我国新生儿落户与计划生育政策捆绑在一起,属于违反计划生育政策出生的新生儿,其落户需要先缴纳一笔社会抚养费。

山东社会科学院人口学研究所副研究员李兰永认为,从社会管理的角度来讲,“社会抚养费征收”与“落户”两者本来不该挂钩。一些基层政府为了做好计生工作,将社会抚养费征收和落户挂钩,实属无奈,这种计划生育管理方式是一种“土政策”。

超生的新生儿成了黑户。我国第六次人口普查发现,有1300多万人没有户口,其中大部分是超生未缴纳社会抚养费的人口,因而未能进行户籍登记。这些黑户人口以后面临着就学、就业、出远门、结婚生子等诸多不便,无法享受社会福利。

据了解,华东一些省市的社会抚养费征收率略高于70%,也就是说大约30%的超生人群未缴纳社会抚养费而不能落户。这只是发达省份的数据,在一些偏远省份,社会抚养费征收率更低,黑户数量更大。

一位人口专家指出,计生工作一票否决,以及社会抚养费征收难度大,使得“超生罚款”与“新生儿落户”捆绑成为通行的“土政策”,超生而未缴纳罚款,就不能办理户口,落户成了计生工作的一个筹码。

超生与落户脱钩用意何在?

今年2月中旬,山东省公安厅发布《关于进一步规范出生登记管理有关问题的通知》指出,《出生医学证明》是办理出生人口户口登记的法定证件,无需村(居)或乡镇、街道办事处开具落户介绍信。对未满生育、计划外生育、超计划生育等违反计划生育政策的出生人口,绝不允许随意设立任何前置程序和附加条件,绝不允许推诿扯皮、久拖不决甚至拒绝对受理,绝不允许造成“黑户”。

“这次规定落实后,之前应予落户而未能落户的人口浮出水面,人口统计将更加真实,有利于宏观管理。”山东省公安厅有关负责人对记者说。

数据显示,2月中旬以来,山东省公安机关为新生儿办理出生登记30多万人,其中为1周岁以上出生人员办理出生登记12万余人。

不仅山东省,南昌市4月1日起也实施新的户籍业务办理规范,只要提供真实合法的出生医学证明及相关手续,新生儿就可办理户口登记,与社会抚养费脱钩。过去新生儿办理户口登记时,派出所要核验其生育服务证或再生一胎服务证。

南昌警方人士称,本次实施的针对新生儿落户的措施,是从“以人为本”的

角度出发,所采取的人性化措施。

专家指出,给予“超生的新生儿”办理户籍,将方便他们今后的入学、就医、就业等,有利于保障他们的合法权益。

规范政府行为,依法使用权力

“父母超生违法,板子不应打在孩子身上。”李兰永认为,我国人口与计划生育法要求,对违反该法生育子女的公民予以征收社会抚养费的处罚,但并未规定不予上户口、不予入学的处罚。

我国人口登记条例规定,户口登记机关应该对出生的中国公民予以登记,无附加条件。1988年,公安部、原国家计生委联合下文指出,任何地方都不得自立限制超计划生育的婴儿落户的法规,禁止将计生证明、超生罚款与户口登记捆绑。

“超生”与罚款“脱钩”,是政府依法行政的一个具体表现。北京市隆安(济南)律师事务所律师周雷说,在建设法治政府过程中,必须确保行政权力在法律框架内运行;同时,户口管理部门应该解决落户难等问题,作为改进作风的突破口。

法律界人士表示,国家治理体系和治理能力现代化的核心是法治化。对于政府部门来说,法无授权不可为,政府权力是有边界的。

据了解,除了山东、南昌等地外,还有很多地方仍未实施“超生罚款”与落户“脱钩”,主要是担心社会抚养费“征收难”。

毫无疑问,与落户“捆绑”不能使社会抚养费应收尽收,“脱钩”后,社会抚养费征收将面临更大难题,也会影响到计生部门工作人员积极性。李兰永认为,未来社会抚养费的征收应该通过法律途径,比如申请法院强制执行来实现。

新华社记者 王海鹰 吴书光
(新华社济南4月27日电)



新浪网就传播淫秽色情信息向公众致歉

新华社北京4月27日电 (记者徐瑞) 新浪网有关负责人27日就全国“扫黄打非”办公室日前通报查处的新浪网传播淫秽色情信息一案,再次向公众致歉,表示将接受处罚并继续接受社会的监督。

该负责人表示,近日,新浪网

部分栏目涉嫌传播淫秽色情内容的问题被曝光。作为国内有影响力的网站之一,新浪网没有承担好应有的责任,深感惭愧。4月24日,新浪通过微博向社会各界发出致歉声明,在此再次向广大网友和社会各界致以深深的歉意。

该负责人说,新浪网的确存在内容把关不严、疏于监控的现象,对于主管部门的处罚,新浪网将认真执行,绝不推诿,以后将以更加严格的标准自查自纠,牢牢把关,并呼吁广大网友和社会各界继续对新浪网进行监督和批评。不良信息举报电话为:

400-690-0000,举报邮箱为jubao@vip.sina.com。

同时,该负责人表示,新浪网愿意与兄弟网站一起,积极响应国家打击网络淫秽色情专项行动,严格遵守法律,承担好社会责任,共同打造清朗的网络空间。

击盗版产业,其矛头直指快播和百度影音,并提出3亿元的赔偿。这意味着快播的发展模式已为同业所诟病。

而一直被不少人诟病的快播涉“播放黄片”情况,让快播陷入另一个泥潭。4月22日,深圳警方根据群众举报,对快播公司涉嫌传播淫秽信息展开核查。

“四面楚歌”之下,快播发展模式已难以为继。4月16日晚,快播官方微博发布公告,称已启动商业模式转型,将从技术转型原创内容,关闭QVOD服务器,停止基于快播技术的视频点播和下载,未来一年将投资不低于1亿元购买版权、不低于3000万投入支持国内微创新。

(据新华社深圳4月27日电)



广西传销大案判决 118人获刑

据新华社南宁4月27日电 (记者吴小康 汪军) 被列为“广西一号传销大案”的组织、领导传销活动系列案,27日在广西南宁市中级人民法院进行一审公开宣判,118名被告人均为组织、领导传销活动罪,分别被判处10年至1年7个月不等有期徒刑,并被处以人民币200万元至10万元不等的罚金。

法院经审理认为,被告人李永兵、赵晨江、常景等118人以参加“纯资本运作”传销活动为名,要求参加者经缴纳费用的方式获利加入资格,并按照一定顺序组成层级,以发展人员的数量作为计酬依据,引诱参加者继续发展他人参加,骗取他人财物,严重扰乱正常的经济社会秩序,其行为均已构成组织、领导传销活动罪。李永兵、赵晨江、常景等三个案件118名被告人同属于一个传销体系,成员超过5000人且层级超过40级以上,属于组织、领导传销活动罪的“情节严重”。

广州白云机场: 旅客闯停机坪被带走

据新华社广州4月27日电 (记者陈冀) 持续雷暴雨导致4月26日广州白云机场出现大量航班延误,在从广州飞往温州的CZ3811航班上,因部分旅客不满长时间延误而冲闯停机坪,有2名旅客被劝说无效后因涉嫌违法被带走调查。

4月26日16时20分,广州机场接110警情,在CZ3811广州至温州航班上有旅客身体不适。在通知民警和相关工作人员前往处置过程中,该航班部分旅客从机舱走出,企图冲闯停机坪。发现该情况后,机场公安局立即出警处置。



神农架金丝猴

4月27日,金丝猴在湖北神农架大龙潭玩耍。

2014年年初至今,湖北神农架大龙潭金丝猴研究基地又新增4只幼猴。目前,神农架金丝猴数量比上世纪八十年代最少时候已增加一倍多。经过动物保护人员的多年努力,加之当地生态环境的不断改善,神农架金丝猴得到有效保护。

(新华社记者杜华举 摄)

南京:被打护士属“轻微伤”肇事者被解除刑事强制措施

新华社南京4月27日电 (记者潘晔 朱国亮) 26日晚间,南京市委宣传部官方微博“南京发布”向社会公布了该市口腔医院护士陈星羽被打一案最新进展:由公安部门最新出具的法医鉴定意见表明,陈星羽的损伤情况属轻微伤范畴;解除对肇事者袁亚平的刑事强制措施。

根据国家《人体损伤程度鉴定标准》的规定,对疑难、复杂的损伤,要在临床治疗终结或者伤情稳定后方可进行鉴定。4月20日,被打护士陈星羽治愈出院后,公安机关结合医院出院记录,依据其外伤史、起病过程及相关医学检查的客观情况,并综合3次专家会诊意见,出具了法医鉴定意见。

该意见具体表述为:陈星羽的损伤情况属轻微伤范畴,出现的临床症状和体征与被打事件存在直接因果关系。根据《中华人民共和国刑法》、《公安机关办理伤害案件规定》等相关法律法规,故意伤害行为需追究刑事责任的客观方面要件为造成被害人轻伤以上后果,公安部门解除对肇事者袁亚平的刑事强制措施,并将依据治安案件办理程序的规定进行处理。

针对网友对陈星羽恢复过快的疑问,南京市卫生局新闻发言人表示,

省、市卫生部门对陈星羽的联合诊断为,

外伤损害是造成其一过性脊髓损伤的直接因素,患者存在的双下肢瘫痪,

是由于脊髓一过性损伤(脊髓震荡)

合并严重应激反应(急性应激障碍)

导致。经积极、有效的治疗取得的预后效果,

是符合该种瘫痪恢复医学规律的。

该意见具体表述为:陈星羽的

损伤情况属轻微伤范畴,出现的临床症

状和体征与被打事件存在直接因果关

系。根据《中华人民共和国刑法》、

《公安机关办理伤害案件规定》等相

关法律法规,故意伤害行为需追究刑

事责任的客观方面要件为造成被害人轻

伤以上后果,公安部门解除对肇事者袁

亚平的刑事强制措施,并将依据治安案

件办理程序的规定进行处理。

针对网友对陈星羽恢复过快的疑

问,南京市卫生局新闻发言人表示,

省、市卫生部门对陈星羽的联合诊断为,

外伤损害是造成其一过性脊髓损伤的直

接因素,患者存在的双下肢瘫痪,

是由于脊髓一过性损伤(脊髓震荡)

合并严重应激反应(急性应激障碍)

导致。经积极、有效的治疗取得的预后效

果,是符合该种瘫痪恢复医学规律的。

该意见具体表述为:陈星羽的

损伤情况属轻微伤范畴,出现的临床症

状和体征与被打事件存在直接因果关

系。根据《中华人民共和国刑法》、

《公安机关办理伤害案件规定》等相

关法律法规,故意伤害行为需追究刑

事责任的客观方面要件为造成被害人轻

伤以上后果,公安部门解除对肇事者袁

亚平的刑事强制措施,并将依据治安案

件办理程序的规定进行处理。

针对网友对陈星羽恢复过快的疑

问,南京市卫生局新闻发言人表示,

省、市卫生部门对陈星羽的联合诊断为,

外伤损害是造成其一过性脊髓损伤的直

接因素,患者存在的双下肢瘫痪,

是由于脊髓一过性损伤(脊髓震荡)

合并严重应激反应(急性应激障碍)